2-dars uchun masalalar
1. 7n+2 soni juft son bo’lsa, quyidagilarning gaysi biri toq
bo'ladi. A) 2n+2 B) 3n+3 C) 4+n D) n+2

2. 156 ning natural bo"luvchilari sonini toping.
A)6 B)12 C)4 D) 16

3. 198 va 630 sonlarining umumiy bo’luvchilari nechta
A)4 B)6 C)7 D)5

4. EKUB(36;240) ning giymatini EKUB(6;8) ning
giymatiga bo'ling A) 0,5 B) 2/3 C) 6 D) 3/4

5. 720 va 924 ning umumiy bo"luvchilari sonini toping.
A)8 B)9 C)6 D)3

6. NBS(144) ning giymatini toping.
A)15 B)16 C)18 D)9

7. Soatning minut korsatgichi 96° ga burilganda soat
korsatgichi necha gradusga bucilagi
A)8 B) 10 C) 16 D) 24

8.27-23-24-23+21,
toping. A) 165

D) 203

) luvchilari yig’indi
72 D) 64

9. 30 sonining
toping. A) 4

10. Tog’ning
yo’ldan qaytn
necha xil usul€
A)10B) 20C)

ga 5 tayo’l olib b@
rti bilan tog’ning che
elish mumkin ?

Bargan

gajalai

dd

11. Quyidagi sonl3
bo'linadi A) 94824 B

12. 4680 ni tub ko paytuvc
A) 233258 B) 2%-3%5-11
C) 23-3:52:13 D) 23-32:5-13

13. 60 va 48 ning umumiy bo luvchilari yig indisini
toping. A) 28 B) 26 C) 30 D) 24

14. 327 sonini qandaydir songa bo’lganda bo’linma 18 ga,
goldiq esa 3 ga teng bo’ldi. Bo’luvchini toping.
A) 16 B) 18 C) 20 D) 22

15. 0;1;2;3;4;5 ragamlari yordamida jami nechta turli
ragamni 4 xonali son tuzish mumkin
A) 216 B) 180 C) 300 D) 125

16. 139:163-160-139+141-175-172-141 ning qiymatini
toping. A) 840 B) 852 C) 870 D) 864

‘,A
',

17.5*3752 soni 18 ga goldigsiz bo'linsa, * ning giymatini
toping. A)1 B)3 C)5 D)9
18. 5*3642 soni 11 ga goldigsiz bo’linsa, * ning giymatini
toping. A)4 B)5 C)6 D)3

19. 5;3;4,6;7 ragamlari yordamida nechta toq uch xonali
son tuzish mumkin. A) 50 B) 75 C) 100 D) 140

20. A+B ning giymatini toping.

Al4 B|14
- |5 - |9
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12 A) 151 B)155 C)161 D) 163

21. 4 xonali 2x35 sonini 3 ga bo lganda qoldig qolmasa,
X ning giymatlari yig indisini toping.
A)18 B) 12 C)15 D) 10

22. 3 »470 yozuvdagi yulduzchani shunday ragam bilan
almashtiringl gan son 45 ga qoldigsiz bo’linsin.
A)4B

opmg a bo‘lganda, 31

b, 29 qoldiq golsin:
812 C) 3782 D)

4. 240%6NI

@ 0

g tub bo’luvchilari ng.
4 D) 15

a natural bo’l
00 C)108 D)124

ig’indisini

34X soni 3 ga qoldigsi

™ /] »

ng giymatlarini
DINQ

27. 22
o’rniga qande
A)0B)4C)7D)8E)9

shi uchun yulduzchaning
1 kerak?

28. 840 va 264 ning umumiy bo’luvchilari nechta?
A)9B)4C)6D)8E)7

29. 420 va 156 ning umumiy bo’luvchilari nechta?
A)7B)5C)6D)4E)8

30. 17-22+45-18-80-30+17-23+35-35 ning qiymatini
toping. A) 50 B) 200 C) 400 D) 100

31. 502a sonini 3 ga bo’lganda 1 goldiq qolsa, a ning eng
kichik giymatini toping. A)0 B)1 C)3 D)5

32. 120 ning natural bo luvchilari sonini toping.
A)10 B)12 C) 14 D) 16

33. 48;60;84 sonlarining eng katta umumiy boluvchisini
toping. A)4 B)6 C)8 D) 12



34. 32 va 80 sonlarining EKUBI va EKUKI ning
yigindisini toping. A) 160 B) 168 C) 172 D) 176

35. Soat 7:30 da soat va minut millari orasidagi burchak
necha gradusga teng. A) 30 B) 60 C) 45 D) 150

36. 2610278 ko‘paytmaning natural bo‘luvchilari soni
nechta? A) 32 B) 48 C) 60 D) 72

37. 48 dan kichik nechta son 48 bilan o zaro tub bo ladi
A) 16 B) 20 C) 25 D) 30

38. Ozaro tub sonlarni belgilang
A) (12;15) B) (18:27) C) (11;19) D) (30;63)

39. 323, 254, 70 sonlarining har birini ganday natural
songa bo’lganda qoldiqlari bir xil bo’ladi?
A) 22 B) 21 C)23D) 17

40. 15 va b sonlarining EKUKIi 60, EKUBI 3 ga teng.
b sonini toping. A) 20 B) 24

41. Hisoblang. 2742

toping. A) 1

43. 4200 son
A) 17 B) 18

44, 84858687..

yig‘indisini topin!

45. 457mn besh xonal1
ragamining olishi mumkin
toping. A)8B)2 C)5D)9

46. Uch xonali 93A soni 11 ga goldigsiz bo'linsa, A ning
giymatini toping. A)1 B)3 C)5 D)6 E) 8

47. 45 ni bo'lganda 5 qoldiq goladigan sonlar yig indisini
toping. A) 60 B) 70 C) 78 D) 80

48. 54-37+46-37+54-24+46-24 ning qiymatini toping.
A) 3700 B) 4600 C) 5400 D) 6100

49. 123456...4950 sonining ragamlari yig indisini toping.

A) 320 B) 330 C) 340 D) 400

50. 2;3;4;5;6;7;8 ragamlaridan foydalanib nechta turli
ragamli 3 xonali son tuzish mumkin
A) 84 B) 105 C) 140 D) 210

51. y ning ganday giymatida 1423y soni 6 ga qoldigsiz
bo'linadi. A) 3;6;9 B) 0;6 C)4 D) 2;8

52. 6321a soni besh xonali bo’lib, 12 ga goldigsiz

bo linadi. a ning giymatini toping.

A)0 B)2 C)4 D)6

53.

SERTIFIKAT SAVOLLARI

1. 24 kishi bir-biri bilan salomlashganda qo’| berib
ko rishishlar soni gancha bo’ladi?
A) 240 B) 276 C) 324 D) 576

2. O’quvchi dastlabki 100 ta tub sonlarni ko’pay- tirib
chiqdi. Ko’paytma nechta nol bilan tugaydi?
A)0B)1C)24D)29

3 A

. A nuqtadan D nuqtaga necha xil usulda
borish mumkin?

ta orttirilsa

rning eng katta
rni yig'indisini

6. a;b;c lar ketma-ket toq sonlar bo’lsa, % ning
giymatini toping. A)1 B)2 C)3 D) 4

7. Ikki sonning ayirmasi 27 ga teng. Agar birinchi

sonni ikkinchisiga bo’lsak, bo’linma 4 ga va goldiq 3 ga
teng chigadi. Berilgan sonlarning yig indisini toping.
A) 38B) 31 C)43D) 29

8.218+218+218+....+218 ifodada 218 soni 35 marta
go shildi natijani 9 ga bo"lgandagi goldigni toping.
A)4 B)5 C)6 D)7

9. 8-a sinfda juma kuni 4 soat dars: rus tili, algera, fizika,
kimyo darslari bo"ladi. Bu darslarni dars jadvaliga necha
xil usul bilan joylashtirish mumkin?

A) 4.B) 12. C) 20. D) 24.

10. a;b;c lar turli ragamlar bo’lsa, 7a+2b+3c ning eng katta
giymatini toping. A) 101 B) 7 C) 19 D) 97



11. Tkki xonali sonlarda ikki ragami ham juft bo‘ladigan
ragamlari takrorlanmaydigani nechta?
A)25B)16C)20D)5

12. 480 ning natural bo’luvchilari sonini toping.
A) 14 B) 24 C) 48 D) 32

13.




